

亲历与见闻

——黄华回忆录

黄华

18.成了全世界的头条新闻

在信中，我庄严地指出：“众所周知，香港、澳门是属于历史上遗留下来的帝国主义强加于中国的一系列不平等条约的结果。香港和澳门是被英国和葡萄牙当局占领的中国领土的一部分，解决香港、澳门问题完全属于中国主权范围内的问题，根本不属于通常的所谓殖民地范畴，因此不应列入反殖宣言中适用的殖民地地区的名单之内。对香港和澳门问题，中国政府一贯主张在条件成熟的时候，用适当方式加以解决。联合国无权讨论这一问题。根据上述理由，中国代表团反对把香港、澳门列入反殖宣言中适用的殖民地地区的名单中，并要求立即从反殖特委会的文件以及联合国其他一切文件中取消关于香港、澳门是属于所谓殖民地范畴的这一错误提法。”

特委会于1972年6月15日通过决定，向联合国大会提出报告，建议从殖民地名单中删去香港、澳门。1972年11月8日，联大以99票对5票通过决议，认可了特委会的报告。从此，香港和澳门在国际上首次被摘掉了殖民地的帽子。这在政治上、道义上表明世界上绝大多数国家的意愿，香港和澳门的前途不是独立，而是回归祖国。这是第三世界的一个胜利，并为日后中、英政府间有关香港回归祖国的谈判扫清了一个障碍。

1974年4月上旬，联合国大会召开了原料和发展问题的特别大会，即第六届特别联大。这是由阿尔及利亚革命委员会主席布迈丁倡议，得到全世界绝大多数国家支持而召开的一次特别联大。这次联大名为讨论原料与发展问题，实际上是一次加强发展中国家的团结、维护民族经济权益，推动各国人民反对帝国主义、霸权主义斗争的重要会议。对布迈丁的创议中国代表团迅速给予积极支持。英、美、法、苏等国也委派总理或部长与会，大会由阿尔及利亚的外交部长布特弗利卡主持。



我们得到国内通知，邓小平副总理将率团前来出席这次会议。几年来，小平同志被打成第二号最大的走资派，饱受批斗和压制，这次居然能东山再起，代表中国人民走上国际舞台，标志着国内政治形势将出现重大转机，国际上也引起广泛关注。邓小平来到纽约，成了全世界的头条新闻。据了解，小平同志出席特别联大是周恩来提议并经毛主席批准的。当时，国内“文化大革命”尚未结束，“四人帮”企图加以阻挠，主张由张春桥率团前来，但遭到毛主席的批评，江青才不得不罢休。

4月7日，小平同志一行乘专机抵达纽约肯尼迪国际机场。我和代表团的其他负责同志全体前往机场迎接。肯尼迪机场警卫森严，许多华侨在机场警卫线以外的范围内，打着横幅，举着鲜花前来欢迎。小平同志身穿黑灰色中山装，神采奕奕地走下飞机和我们一一握手，还同前来的侨领交谈。侨领们向我们反映，邓先生这次出来工作，中国可大有希望了。

小平同志一到代表团，不顾时差和长途跋涉带来的疲劳，立即召集代表团二秘以上外交官开会研究工作。他对大家说：“这次会议将要载入史册；亚非拉国家受人欺负那么多年，今天提出要建立经济平等关系，这可是划时代的事件，我们中国一定要支持，我们要配合他们通过一个好的文件和行动纲领。”

4月10日，他在联大发表演讲，讲话稿是他根据毛主席的思想亲自撰写的。在这篇讲话中，他不拘泥于原料和发展的问题，而是针对当时美、苏两个超级大国争夺世界霸权的世界形势，提出了划分三个世界的战略思想。他指出：“广大的发展中国家长期遭受殖民主义、帝国主义的压迫和剥削。它们取得了政治上的独立，但都面临着肃清殖民主义残余势力，发展民族经济，反对帝国主义，特别是超级大国的掠夺和控制的问题。”“第三世界国家要发展自己的经济，首要的前提是维护政治独立。”“政治独立和经济独立是不可分的。没有政治独立，就不可能获得经济独立；而没有经济独立，一个国家的独立就是不完全、不牢固的。”

2.至今仍然留存着人类历史上父系氏族公社的遗迹

到了山岩乡后，入住乡政府。为了赶在封山之前结束，我抓紧采访。虽说来了几天，采访了不少人，所获材料也不少，但不够深入，这使我一度非常焦虑。我把自己的焦虑告诉了乡长，请他为我物色一个深入了解山岩男人国情况的人。乡长答应找有关人员打听一下，尽量满足我的要求。

三天后的一个中午，乡长跟我说，八学村有个多吉翁堆，算得上本地的风云人物，能说，会侃，身经百战，还是部落长。我对多吉翁堆整整访问了三天。多吉翁堆说到他的祖先时，更是满脸自得：“我们整个戈巴都来自松吉夏！”

多吉翁堆语气平稳，开始侃侃谈来：

我们最早的男始祖是西藏六国王，其中一个大王叫京扎哇达，当时哇达住在西藏。哇达和他的另外5兄弟相比，是一个最憨厚而无心计的人。一次哇达在外游玩时，他的大王兄弟背着他分钱财、分土地、分寺庙。哇达听说自己的兄弟们在分东西，赶紧回家，可此时一个女子拦住了他，告诉他有一条狗在撵一头鹿，让他管管。哇达犹豫不决，到底是先回去参加分东西呢，还是去解决狗追鹿的事呢？憨厚善良的哇达决定先去解决狗和鹿的事。结果，也不知道狗追鹿的事解决得怎么样，反正等他回家，人家5兄弟该分的全分完了，哇达不光没分到一寸土地、一只香炉、一根寺庙的柱子，连家门也进不了了。可怜的京扎哇达只能流浪了。哇达生气，沮丧，忧郁，常常回忆和5兄弟在一起的时光。

充满失落感的京扎哇达住进一个山洞，日日夜夜闭关修性，排泄心中郁闷。哇达闭关修性的那座山叫达日贡玛，山的形状很像骆驼。过了一段时日，哇达觉得闭关修性得可以了，就走出山洞，想成家立业。于是，在达日贡玛山脚下找了个美貌姑娘成亲了。他的家族急剧增长。

京扎哇达发达后，就积极扩大地盘。

择了一个黄道吉日，安排一个孙子到山岩称王，这位孙子的名字就叫松吉夏。

在人类历史上，氏族制度的解体期或从野蛮到文明的过渡期称为“军事民主制时期”或“英雄时代”。中国的“英雄时代”约在四千年前。从我国古代传说中可以看出，那时候我们的祖先正处在父系氏族公社时期，从

黄河流域到长江流域，居住着许多氏族和部落，出现了一批中华民族的始祖英雄，炎帝（神农氏）、蚩尤、尧、舜、禹等。

古代民主制与现代民主制是两种在形态上相似而实质上不同的民主制。古代民主制是一种血缘民主制，带有浓密的军事色彩，而现代民主制是一种国家民主制，更多地烙上了社会印记。

川藏边境山岩地区特殊的人文地貌，为我们打开了一扇现代历史窥视之窗。我侥幸深入其腹底，探寻其珍稀的古文化成色，惊叹其至今仍然留存着人类历史上父系氏族公社的遗迹，储藏着原汁原味的古代民主制。走近它，仿佛进到了一个历史上的“英雄时代”。

戈巴是山岩男人国父系部落内部一种组织单位，它是以父系血缘为纽带而组成的一种极其私密性的男性氏族组织，只能由男子参加，女人被排除在外，内部有极为严密的组织层次和行事规范，若有犯规，便受严惩。部落与戈巴之间既有联系也有区别。每个部落都有自己的戈巴及戈巴的名称，以示与其他部落与其他戈巴的区别。戈巴与戈巴之间互相独立，彼此之间虽往来密切，但没有隶属关系。它既是一种组织，也是一种个人身份。凡是在某一戈巴出生的男子（须系父系），天然地就获得了戈巴的个人身份，并参与戈巴内的一切活动。

以父系血缘为纽带组成的家族式的血缘组织构筑了川藏边境原始父系部落民主制的主要根基，部落与部落之间长年械斗，使人数众多的血缘家族内的民主制带有军事性质，形成了一种原始古朴且有自己特色的人民大会制、议事会制和首领制。

SIEMENS

注：请认准西门子标识 / 请在医生指导下使用 苏医械广审(文)第2006110161号 沪准予备案2006年12月14日

西门子助听器

新技术、新产品专家介绍会

西门子听力专家于8月18日介绍新技术、新产品，欢迎前来咨询验配，凡验配者可享受特别优惠。

西门子助听器上海专业验配服务中心

黄浦区：四川中路555号（近北京路）

咨询电话：63218200

福州路264号（杏花楼向东100米）

咨询电话：63606472

徐汇区：南丹东路141-E间（天钥桥路口）

咨询电话：64682068

杨浦区：本溪路160号（鞍山路向东）

咨询电话：55982163

浦东新区：东方路1531号（文建中学对面）

咨询电话：58751000

售后服务中心：上海市四川中路555号，电话：021-63217978 www.sw-tl.com

验配师（专卖店及药店）工作地点：上海要求：1. 45周岁以下，中专以上学历，医学相关专业优先；2. 相貌端正，工作耐心、细致，有责任心，良好的沟通能力及团队合作精神。来信请寄：上海市四川中路555号卢先生收，邮编：200002或传真021-63218269转23。

（非中介不收费）

招贤榜

眼涩、眼干；眼睛不适；飞蚊症、视物模糊、眼前云雾感、眩光……都是“眼翳”惹的祸！

美琦

激发自身潜能，
从病源上治疗白内障

眼翳是指晶体内内外一切遮蔽视线的银色或白色黏膜状物质，以白内障最为常见。眼翳惹恼，各类眼疾频频发作，苦不堪言。

美琦®拔云退翳丸巧妙组合了平肝明目、疏散风热、清热泻火、活血行气、清热解毒的多味天然药材。首先综合调理肝肾气血运行；从而使眼底与人体肝肾气血相通，排除眼部翳障；

其次补肝益肾、调理脏腑，可延缓、阻断晶状体进一步病变，有效治疗各种不适症状及并发症，防止视力早衰，提升双眼的视力；最后通过对眼部的整体养护，使晶状体不再产生新的浑浊物，从而阻断眼部翳障诱因的产生。

“调理肝肾气血运行通畅——恢复眼部新陈代谢，排淤除障——阻断眼部翳障诱因的产生”，美琦®拔云退翳丸治疗白内

障，循序渐进，环环相扣，激发自身潜能，从病源上治疗白内障及眼翳引发的各种眼疾。

零售价：Z200434031 批发价：Z200701162号 生产于2007年4月1日 请按说明书或在药师指导下使用

美琦 拔云退翳丸

●排除白障 ●养眼明目 ●提升视力

远离白内障，让眼睛看得更清晰！

（请按疗程服用，6盒一疗程，建议连续服用3个疗程）

美西华制药股份有限公司

白内障活动预告：● 8月19日静安寺雷允上药城三楼

（华山路2号 9:00-17:00）会员服务专线：32262532

全国抗组织纤维化上海咨询中心预约报名电话：

021-56620786 56620836 56620859 25936699

注：会场容纳有限，限报200名参会患者。

全国抗组织纤维化上海咨询中心预约报名电话：

黄浦：第一医药房连锁、第一医药连锁、雷允上药城各医保定点药房有售。静安：雷允上药城（华山路2号）徐汇：国大宛平南路店（宛平南路616号）。蔡同德堂药号（南京东路450号）、国大四川中路店（四川中路666号）。静安：雷允上药城（华山路2号）。徐汇：国大宛平南路店（宛平南路211号）。普陀：国大曹杨店（兰溪路137号）。虹口：康之舟药房（大连路923号）。杨浦：华氏杨浦大药房（控江路1919号）。国大东盛店（平凉路1489号）。闸北：第一医药第十医药商店（中山北路588号）。浦东：国大张杨店（张杨路501号）、童商春堂昌里店（昌里路326号）。国大潍坊店（潍坊路182号）。第一医药灵山路药房（灵山路1802号靠近居家桥路）。闵行：国大莘庄店（莘中路98号）。宝山：国大宝淞店（牡丹江路487号）。